

Súd: Okresný súd Dolný Kubín  
Spisová značka: 8P/39/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5420201350  
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 10. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Iveta Bebejová  
ECLI: ECLI:SK:OSDK:2020:5420201350.5

## Uznesenie

Okresný súd Dolný Kubín vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: A. F., nar. XX.XX.XXXX, s trvalým pobytom u rodičov, rozhodnutím súdu v ústavnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Liptovský Hrádok so sídlom Liptovský Hrádok, Hviezdoslavova 149/19, IČO: 00634786, t.č. neodkladným opatrením umiestnený v Liečebno - výchovnom sanatóriu so sídlom Poľný Kesov, Mojmírovská 70, IČO: 00400084, maloleté dieťa zastúpené opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Liptovský Mikuláš, dieťa rodičov - matka: T. F., rod. F., nar. XX.XX.XXXX a otec: L. F., nar. XX.XX.XXXX, obaja rodičia s trvalým pobytom F. L. - R. L., U. XXX/X, v konaní začatom na základe podnetu Centra pre deti a rodiny Liptovský Hrádok o uloženie výchovného opatrenia, o prenesení miestnej príslušnosti, takto

### rozhodol:

Súd prenáša miestnu príslušnosť na Okresný súd Liptovský Mikuláš, ktorému po právoplatnosti tohto uznesenia bude spis odstúpený na ďalšie konanie.

### odôvodnenie:

1/ Okresný súd Dolný Kubín rozsudkom sp.zn. 2P/20/2019-92 zo dňa 03.10.2019 zrušil pestúnsku starostlivosť manželov I. F. a A. F., do ktorej bol zverený maloletý A. F. rozsudkom Okresného súdu Dolný Kubín č.k. 8P/46/2016-104 zo dňa 03.11.2016; nariadil nad maloletým ústavnú starostlivosť, ktorá sa realizuje v Centre pre deti a rodiny Liptovský Hrádok; rodičom - matke T. F. a otcovi L. F. určil povinnosť platiť na výživu maloletého počnúc dňom právoplatnosti rozsudku sumu 60,- EUR mesačne vždy do každého 20. dňa v mesiaci vopred, pričom výživné sú povinní poukazovať zariadeniu, v ktorom je maloletý na výkon ústavnej starostlivosti umiestnený.

2/ Uznesením sp.zn. 8P/23/2020-23 zo dňa 06.08.2020 súd začal konanie o uloženie výchovného opatrenia maloletému A. F., a to na základe podnetu Centra pre deti a rodiny Liptovský Hrádok na začatie uvedeného konania. Uznesením sp.zn. 8P/39/2020-25 zo dňa 17.08.2020 súd neodkladným opatrením nariadil, aby Centrum pre deti a rodiny Liptovský Hrádok odovzdalo maloletého A. F. od 01.09.2020 do starostlivosti Liečebno - výchovného sanatória Poľný Kesov; pričom toto neodkladné opatrenie trvá do právoplatného skončenia konania vo veci samej, t.j. konania o uloženie výchovného opatrenia podľa § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine, najdlhšie však 6 mesiacov od nástupu maloletého do uvedeného zariadenia.

3/ Uznesením sp.zn. 8P/39/2020 - 42 zo dňa 27.10.2020 tunajší súd na prenesenie miestnej príslušnosti súdu ustanovil maloletému A. F. opatrovníka - Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Liptovský Mikuláš vzhľadom na sídlo zariadenia, v ktorom je aktuálne vykonávaná ústavná starostlivosť - mesto Liptovský Hrádok, ktoré patrí do územného obvodu Okresného súdu Liptovský Mikuláš.

4/ Podľa § 112 ods. 1 zákona č. 161/2015 - Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

5/ Podľa § 112 ods. 2 CMP, ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd.

6/ Po nariadení ústavnej starostlivosti nad maloletým dieťaťom došlo k zmene jeho bydliska, keď ústavná starostlivosť je vykonávaná v Centre pre deti a rodiny Liptovský Hrádok, nachádzajúcom sa v územnom obvode Okresného súdu Liptovský Mikuláš. Dôvod na prenesenie miestnej príslušnosti bol už v čase podania podnetu, na základe ktorého začalo konanie ex offo. Tunajší súd nerozhodol o prenesení miestnej príslušnosti po podaní podnetu z dôvodu hrozby, že vo veci nebude rozhodnuté do 01.09.2020, odkedy bola požadovaná realizácia výchovného opatrenia spojená so začatím nového školského roka 2020/2021 a preto súd najskôr nariadil neodkladné opatrenie. V súčasnosti nie je žiadna väzba maloletého na Okresný súd Dolný Kubín - bydlisko má v Centre pre deti a rodiny Liptovský Hrádok, jeho rodičia majú bydlisko vo F. L., konanie týkajúce sa súrodenca maloletého (J. F., nar. XX.XX.XXXX, t.č. už plnoletý) je už dovŕšením plnoletosti tohto dieťaťa ukončené, príslušným orgánom sociálno-právnej ochrany detí a mládeže je Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Liptovský Mikuláš, ktorý podáva správy o priebehu ústavnej starostlivosti. Tým došlo k zmene okolností, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť súdu vo veci. Preto tunajší súd po právoplatnosti uznesenia o nariadení neodkladného opatrenia v zmysle vyššie citovaných zákonných ustanovení preniesol miestnu príslušnosť na Okresný súd Liptovský Mikuláš, ako súd príslušný na ďalšie konanie.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné.  
(§ 355 ods. 2 Civilného sporového poriadku)